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 تحويل النص لشيفرة: 05المحاضرة 

  Code point :أو التعمية الشيفرة
 :  تعدد تعريفات هذا المصطلح

 طريقة للتشفير الملغز تعتمد على تشفير تسلسل الحروف والبيتات.-
نهاااا لم الماضااا   ا ااا  إحيااا  «. صااافر»أصااالما اااام الللماااة العر ياااة للااار    شةةةيفرة ساااايفر أو كلمةةة -

علاى اعتباههاا الار   صافر العااد أ إ  أ ا  ية اد عادة هوابت عام ساب   اة   ساايفر كلمة  تساتدد 
التعميااة  :هةة  الشاايفرة الساارية وهااذا الااروابت معةةى الاار   صاافر إى معةةى سااايفر ااام كلمةة  اسااتددا 

 .تتضمم استددا  الأه ا  ما غالبا  
النصاة  أو كاا التشافير ولم شيفرات: ية د اللثير ام الشيفرات والاااا  المدصصاة لتشافير أ ةاع ال

 هذا المحاضرةأ سأحاو  التعاال ع  ةعين ام الشيفرة هما: شيفرة  يصر وشيفرة هيل.
 شيفرة قيصر: 
ها  وسايلة   classic cryptography : بالإنجليزياة التقلياد  علا  التعمياة تعتاا لم شةفرة قيصةر

 ان أو  ام اساتدد   يةليةس  يصر لتشفير النصة أ هذا الشفرة شاع استددااما  ديما ويعُتقد أن
 ا    دا  سيطة  التشفير ق. أ وخةاهزاية 51  حتى [3][2][1].ق 58هذا الةسيلة و ان ذلا  ين 

اراد تشافيرا بالحارف الثالا  الاذ  يليا أ أ  لاة أهاد تشافير حارف 
ُ
 اان « ا»إذ ا    ان يباد  الحارف الم

 اا  الإزاحااة اقااداه حااركين وهلااذا. عنااداا أخااذ زاااا  الأاااةه أغسااط   ا« ث»يلتاا  الا اا  حاارف 
 ! كقط

لام اساتنبا  يم الان  المشافر حس  المعايير الحديثة هذا النةع ام التشفير هة غير اام البتة إذ ا   ام
تااااس حسااا  التةزيااالح الأصااال  للغاااة ن تةزيااالح الحاااروف لم الااان    يتغاااير وبالصااال أ وذلاااا لأالااان  الأ

 .صل يملم استنبا  الن  الأصل أ هذا النةع ام الهجمات يسمى: هجة  الن  المشفر كقطالأ

 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D9%84%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D9%85%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D9%84%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D9%85%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%84%D8%BA%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%84%D8%BA%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%8A%D9%88%D8%B3_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%8A%D9%88%D8%B3_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1#cite_note-1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1#cite_note-1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1#cite_note-1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%82%D9%8A%D8%B5%D8%B1#cite_note-3
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D8%B4%D9%81%D9%8A%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D8%B4%D9%81%D9%8A%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B5_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D9%81%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B5_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D9%81%D8%B1
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 جدول الحروف الخاص بالأبجدية الإنجليزية
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 فير في شفرة قيصر: التش
 3يت  التشفير لم شفرة  يصر ام خلا  اختياه المفتاحأ ونأخذ على سبيل المثا : المفتاح: 

  Hello: ا نجليزية والرسالة أو الللمة التي سنقة   تشفيرها ه   لمة
  القاعدة لم تشفير  يصر تقة :
C=(P+K) mod 26 

C: .ه  اختصاه لشيفرة  يصر 
P:  للمة المراد تشفيرهااللحرف ه  اختصاه 
K: .اختصاه للمفتاح 

Mod 26:  قااة   عمليااة  26والمقصااةد  ااا  عااد أن نجااد النتيجااة  عااد  اال عمليااة وتلااةن أ ااا ااام 
أ وهاذا يعا  52= 26 -78: اثاا  26 ل ارةأ حاتى  صال لار     يملام أن  انق  انا    26طرح 

يساو  عادد الحاروف لم  26الر    أ وهنا يتة ف الطرح؛ لأن26=26-52ازا  كي  إالا ية للطرح 
 الأبجدية ا نجليزية.
 :Helloمثال لتشفير كلم  
 C=(P+K) mod 26القاعدة تقول: 

C=(h+3) mod26 
 7في الجدول هو رقم  hبالتعويض :ترقيم حرف 
C=(7+3)mod26 
C=(10)mod 26 

 لأنه أقل من عدد حروف الأبجدي  الإنجليزي .؛ 10لا يتم الطرح من العدد  -
 .kفي الجدول هو الحرف  10يقبل العدد ما  -
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 H=7+3=10=Kفنقول 
 نفس العملي  على باق  الحروف المتبقي  فنجد:

E= 4+3=7=H 
L=11+3=14=O 
L=11+3=14=O 

O=14+3=17=R 
 KHOORهو    Helloوبهذا يكون التشفير لكلم  

C='KHOOR' 
 :Helloفك تشفير كلم  
 KHOORبالعملي  العكسي : نتعامل مع الشفرة:  لفك التشفير نقوم

 M=(P-K) mod 26وقاعدة فك التشفير: 
 لنحصل على:  قة  بالعملية السا قة وللم بالطرح

K=10-3=7=H 
H=7-3=4=E 

O=14-3=11=L 
O=14-3=11=L 

R=17-3=14=O 
 وهلذا  لةن  د   منا  فا التشفير للللمة ا نجليزية ا طلا ا ام التشفير باستعما  عملية الطرح. 

 شيفرة هيل:

أ ويملناا التعااال االح عادد [1]  الة   ف لم حروف 3 الح ايمتتعاال ك شيفرة أو  يلھشيفرة  تعتا
وسميا   1929 سانةاخترعا   [2].الشايفرات اتعاددة الأبجدياة أ ا ام الأحرف )أو أ ل( وتعتاا اام

 لماااعم لم تعتمااد ھيي و Lester S. Hill[3] هياال. اس ليسااتر مخترعمااا إى  ساابة ا ساا   ااذا
 التعااااااال أساسااااايات لاااااديا يلاااااةن أن یجااااا   ااااااأ التشااااافير وللااااا  تساااااتطيلح [4].الجاااااا ا طااااا  علاااااى
 .ضرب المصفةكات بالتحديد) المصفةكات الح

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%85%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D8%AF%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%85%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D8%AF%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-2
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-2
https://ar.wikipedia.org/wiki/1929
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-3
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-3
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D8%A8%D8%B1_%D8%AE%D8%B7%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D8%A8%D8%B1_%D8%AE%D8%B7%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-4
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D9%8A%D9%81%D8%B1%D8%A9_%D9%87%D9%8A%D9%84#cite_note-4
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B5%D9%81%D9%88%D9%81%D8%A9_(%D8%B1%D9%8A%D8%A7%D8%B6%D9%8A%D8%A7%D8%AA)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B5%D9%81%D9%88%D9%81%D8%A9_(%D8%B1%D9%8A%D8%A7%D8%B6%D9%8A%D8%A7%D8%AA)
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وه  عباهة عم  لمة يات   ةيال أحركماا إى  (Key Word)  لمة افتاحيةإى   Hill شيفرة  تاج
الأبجديااة  اااثلا لم Z ليأخااذ 0أه اا  حساا  تسلساال  اال حارف لم الأبجديااة حياا  يباادأ التسلسال ب 

 .25 الإنجليزية
 الاحظة: يشتر  لم شيفرة هيل أن تلةن الللمة ذات أحرف ثنائية.

بجدية الإنجليزيةجدول الحروف الخاص بالأ  
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 فير لم شفرة هيل:التش
 JECD ااثلا  لماة2*2أ  أ n*n نختاه أو  الللمة المفتاحية ونحةلهاا لمصافةكة أه اا  علاى شالل.

و عااد ذلااا نختاااه عاادد أحاارف الاان  الأوس علااى حساا  اصاافةكة الللمااة  تصااير
المفتاحياة حياا  أن أعماادة اصاافةكة الللمااة المفتاحيااة یجاا  أن يساااو  عاادد صاافةف اصاافةكة أحاارف 

 الصاااااريحأ لم هاااااذا الحالاااااة یجااااا  أن يلاااااةن عااااادد الأحااااارف زو ياااااا ااااااثلا لندتااااااه  لماااااةالااااان  
Encryption ن  أصل  ولندتر التشفير بحركين : 

 En تصير  
 cr تصير  
 yp تصير  
 ti تصير  
 on تصير  

https://ar.wikipedia.org/wiki/Z
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9_%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9_%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9_%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
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 26 قة   ضرب المصفةكتين لم  عضمما ويحتاج ذلا اعركة طريقة الضرب  عدها  عمل اةد  .2
الحروف المستدداة لم  وه  26 الأبجدية الإنجليزية لأن عدد أحرف 26لضرب المصفةكتين )اةد 

 .ة(هات  الحال
 تةضيح طريقة الحساب  47=13*4+3*2./88=13*4+4*9

 
 للأه ا  التي تتدطى عدد حروف الأبجدية الإنجليزية. 26و عمل اةد 

88-26=62-26=36-26=10/46-26=21 
 
 
 
 

 : بشيفرة هيل و غير  ل حرف بالعدد المقا ل لم الجدو  ليصير الن  الأوس  عد التشفير
kvidqpvkwp 

 كا التشفير لم شيفرة هيل: 

 JECD الذ  هة  لمة: اثا  للتعاال الح المفتاح ا ةن كا التشفير: 
det(k)=(a*d)-(b*c) mod26 

  11 == (9*3)-(4*2) mod26=(27)-(8)=19  

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%A8%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D8%AC%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A9
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 المصفةكة المصاحبة للمفتاح. 

 

 
 التطبيق:نماذج تطبيقية على  صة .


